
 

 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. β) 

Α2. δ) 

Α3. β) 

Α4. α) 

Α5. 

α) Λάθος 

β) Σωστό 

γ) Σωστό 

δ) Λάθος 

ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή είναι η i) 

𝝋 = 𝟐𝝅(
𝒕

𝑻
−

𝒙

𝝀
) 

Για 𝝌 = 𝟎, 𝝋 = 𝟒𝝅 𝒓𝒂𝒅, 𝒕 = 𝟐 𝒔 

𝑻 = 𝟏 𝒔 

Για 𝝌 = 𝟒𝒎, 𝝋 = 𝟎, 𝒕 = 𝟐 𝒔,  𝑻 = 𝟏 𝒔 

𝝀 = 𝟏 𝒎 

Η ταχύτητα διάδοσης είναι  𝒖𝜹 =
𝝀

𝑻
=

𝟐

𝟏
= 𝟐 𝒎

𝒔⁄  



 

 

Το στιγμιότυπο του κύματος την χρονική στιγμή 𝒕𝟐 = 𝟐, 𝟓 𝒔 είναι:

                            
Άρα σε ακραία σημεία βρίσκονται 5 σημεία. 

 

B2. Σωστή είναι η ii) 

𝑭𝟐 = 𝟑𝑭𝟏 

Για την συχνότητα κατωφλίου έχουμε: 

𝑭𝟏 =
𝝋

𝒉
 

Από φωτοηλεκτρική εξίσωση έχουμε: 

𝒆𝑽𝒐 = 𝒉𝑭 − 𝝋 

𝒆𝑽𝒐 = 𝒉𝑭𝟐 − 𝝋 

𝒆𝑽𝒐 = 𝟑𝒉𝑭𝟏 − 𝒉𝑭𝟏 

𝑽𝒐 =
𝟐𝒉𝑭𝟏

𝒆
 

 

B3.  α) Σωστή είναι η ii) 

Το σωμάτιο έχει σταθερή ταχύτητα άρα: 

𝜮𝑭 = 𝟎 

𝑩𝟏|𝒒|𝒖 = 𝑬|𝒒| 

𝒖 =
𝑬

𝑩𝟏
      (1) 

β) Σωστή είναι η i) 



 

 

𝑹𝟏 =
𝒎𝟏𝒖

𝑩𝟐𝒒
 (2) 

𝑹𝟐 =
𝒎𝟐𝒖

𝑩𝟐𝒒
 (3) 

Από (1), (2), (3) 

𝑹𝟏 =
𝒎𝟏𝜠

𝑩𝟐𝜝𝟏𝒒
 

𝑹𝟐 =
𝒎𝟐𝜠

𝑩𝟐𝜝𝟏𝒒
 

𝒅 = 𝟐𝑹𝟐 − 𝟐𝑹𝟏 

𝜟𝒎 = 𝒎𝟐 − 𝒎𝟏 =
𝒅𝑩𝟐𝜝𝟏𝒒

𝟐𝑬
 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Η συνάρτηση 𝒊 = 𝟐𝒕 είναι της μορφής 𝒚 = 𝒂𝒙 άρα: 

 

Με 
𝜟𝒊

𝜟𝒕
= 𝟐

𝑨

𝒔𝒆𝒄
  

Το φορτίο θα το βρούμε από το γραμμοσκιασμένο εμβαδόν. 

𝒒 =
𝟒 ∙ 𝟐

𝟐
= 𝟒𝑪 

 



 

 

Γ2. Το ηλεκτρικό ρεύμα αυξάνεται με ρυθμό 
𝜟𝒊

𝜟𝒕
= 𝟐

𝑨

𝒔𝒆𝒄
 άρα στο πηνίο 

εμφανίζεται τάση από αυτεπαγωγή η οποία σύμφωνα με τον Lentz πρέπει να έχει 

την παρακάτω πολικότητα. 

 

|𝜠𝜜𝝊𝝉| = 𝑳
𝜟𝒊

𝜟𝒕
= 𝟏𝑽 

 

Γ3.  

𝒊 =
𝑬𝜠𝝅 − |𝜠𝜜𝝊𝝉|

𝑹𝒐𝝀
 

𝟐𝒕 =
𝑩𝒖𝒍 − 𝟏

𝟏
 

𝒖 = 𝟏 + 𝟐𝒕 

 

Γ4.  𝒕𝟏 = 𝟐 𝒔𝒆𝒄 

α) 𝜮𝑭 = 𝒎𝒂 

𝑭 − 𝑭𝑳 − 𝒎𝒈 = 𝒎𝒂 

𝑭 = 𝟏𝟎𝑵 

β) 𝜬𝑭 = 𝑭 ∙ 𝒖 = 𝟏𝟎 ∙ 𝟓 = 𝟓𝟎 𝑾𝒂𝒕𝒕 

γ) 𝜬𝜫𝜼𝝂. = 𝜠𝒂𝝊𝝉 ∙ 𝒊 = 𝟏 ∙ 𝟒 = 𝟒 𝑾𝒂𝒕𝒕 

 

 

 

 

 



 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. 

 

Για το σώμα 1 

𝜮𝑭𝒙 = 𝟎 

𝑻𝟐 = 𝑾𝒙𝟏 = 𝟑 ∙ 𝟏𝟎 ∙
𝟑

𝟓
= 𝟏𝟖𝑵 = 𝑻𝟐

́  

𝑻𝟐𝒚
́ = 𝑻𝟐

́ 𝜼𝝁𝟑𝟕° = 𝟏𝟖 ∙
𝟑

𝟓
= 𝟏𝟎, 𝟖𝜨 

𝜮𝝉(𝝄) = 𝟎 

𝑭𝑳 ∙
𝑳

𝟐
= 𝑻𝟐𝒚

́ ∙
𝑳

𝟐
 

𝑭𝑳 = 𝟏𝟎, 𝟖𝑵 

 

Δ2. 

𝜤 =
𝜠

𝑹𝝄𝝀
= 𝟏𝟓𝜜 

𝑭𝑳 = 𝑩𝑰𝒂  

𝑩 =
𝟏𝟎, 𝟖

𝟏𝟓 ∙ 𝟎, 𝟖
= 𝟎, 𝟗 𝑻 

 

Δ3. 

Το σώμα 2 θα εκτελέσει ταλάντωση με πλάτος: 



 

 

𝜜 = 𝒅 =
𝟗𝝅

𝟏𝟎𝟎
𝒎 

𝑫 = 𝒌 = 𝒎𝟐 ∙ 𝝎𝟐 

𝝎 = 𝟏𝟎 𝒓𝒂𝒅
𝒔𝒆𝒄⁄  

To σώμα 2 θα περνάει από την θέση ισορροπίας με ταχύτητα: 

𝒖𝟐(𝒎𝒂𝒙) = 𝝎 ∙ 𝜜 = 𝟎, 𝟗𝝅 𝒎
𝒔𝒆𝒄⁄  

Ο χρόνος που έκανε να πάει το σώμα 2 από την ακραία του θέση μέχρι το σημείο 

της σύγκρουσης (Θ.Ι. του) είναι: 

𝜟𝒕 =
𝑻

𝟒
=

𝟎, 𝟐𝝅

𝟒
= 𝟎, 𝟎𝟓 𝒔𝒆𝒄 

Τόσο χρόνο χρειάστηκε και το σώμα 1 για να φτάσει στο σημείο της σύγκρουσης 

από την στιγμή που κόπηκε το νήμα. 

Για το σώμα 1 

𝜮𝑭𝒙 = 𝒎𝟏 ∙ 𝒂 

𝒎𝟏𝒈 𝜼𝝁𝟑𝟕° = 𝒎𝟏 ∙ 𝒂 

𝒂 = 𝟔 𝒎
𝒔𝟐⁄  

𝒖𝟏 = 𝒂 ∙ 𝜟𝒕 = 𝟔 ∙ 𝟎, 𝟎𝟓𝝅 = 𝟎, 𝟑𝝅 𝒎
𝒔⁄  

ΑΔΟ 

𝜬𝝄𝝀(𝜶𝝆𝝌) = 𝜬𝝄𝝀(𝝉𝜺𝝀) 

𝒎𝟏 ∙ 𝒖𝟏 − 𝒎𝟐 ∙ 𝒖𝟐(𝒎𝒂𝒙) = 𝜬𝝄𝝀(𝝉𝜺𝝀) 

𝟑 ∙ 𝟎, 𝟑𝝅 − 𝟏 ∙ 𝟎, 𝟗𝝅 = 𝜬𝝄𝝀(𝝉𝜺𝝀) 

𝜬𝝄𝝀(𝝉𝜺𝝀) = 𝟎 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Δ4. 

 

 

Θ.Ι.(αρχ.) 

𝜮𝑭 = 𝟎 

𝒎𝟐𝒈𝜼𝝁𝝋 = 𝒌𝜟𝑳𝟏 

𝜟𝑳𝟏 = 𝟎, 𝟎𝟔𝒎 

Θ.Ι.(τελ.) 

𝜮𝑭 = 𝟎 

(𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)𝒈𝜼𝝁𝝋 = 𝒌𝜟𝑳𝟐 

𝜟𝑳𝟐 = 𝟎, 𝟐𝟒𝒎 

Αφού το συσσωμάτωμα στο σημείο της σύγκρουσης (Θ.Ι.(αρχ.)) ακινητοποιείται 

τότε η θέση αυτή είναι ταυτόχρονα και ακραία θέση της ταλάντωσης του 

συσσωματώματος με πλάτος:  

𝑨′ = 𝜟𝑳𝟐 − 𝜟𝑳𝟏 = 𝟎, 𝟏𝟖𝒎 

𝑫 = (𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)𝝎′𝟐 

𝝎′ = 𝟓 𝒓𝒂𝒅
𝟐⁄  

Για 𝒕 = 𝟎, 𝒙 = +𝑨, Άρα: 



 

 

𝜜𝜼𝝁(𝝎′ ∙ 𝟎 + 𝝋𝝄) = 𝜜 

𝜼𝝁𝝋𝝄 = 𝟏 

𝝋𝝄 =
𝝅

𝟐
𝒓𝒂𝒅 

Άρα 𝝌 = 𝟎, 𝟏𝟖𝜼𝝁(𝟓𝒕 +
𝝅

𝟐
)  (S.I.) 

 

Δ5. 

𝜮𝑭 = −𝑫𝒙 

𝑭𝜺𝝀 − (𝒎𝟏 + 𝒎𝟐)𝒈𝜼𝝁𝝋 = −𝑫𝒙 

𝑭𝜺𝝀 = 𝟐𝟒 − 𝟏𝟎𝟎𝒙 

 

 

                                                   Επιμέλεια θεμάτων 

Κωνσταντίνος Λιανδράκης 

 


